

深成指昨暴跌 630 点

沪深股市重挫拖累港股“跳水” 成思危表态“股市正在形成泡沫”

□晚报记者 徐刚领

本报讯 昨日,沪深股市再度受到“泡沫论”的重大打击,两市放量下跌,沪综指报收于 2786.34 点,下跌 144.23 点,跌幅 4.92%;深成指报收于 7632.94 点,下跌了 629.4 点,跌幅高达 7.62%,创出自 1997 年 7 月 7 日以来最大单日跌幅。重量级人物现身说“泡沫”“泡沫正在形成,投资者应关注风险。”1 月 30 日,

全国人大常委会副委员长成思危在接受英国《金融时报》采访时表示。成思危还警告投资者,“从利润、回报率和其他指标来看,70%的内地上市公司没有达到国际标准。”

由此,周三出版的英国《金融时报》发表社评称,“中国股市或许还不是一个泡沫。不过,当中国官员开始提到‘泡沫’一词时,投资者就应该小心了。”

最近一段时间,大盘

高位运行,伴随而来的就是各种各样的“泡沫论”。并且,唱出“泡沫论”的人物,都是重量级的。国家统计局局长谢伏瞻、中国证监会前副主席史美伦、经济学家吴敬琏等,就连世界级投资大师罗杰斯也称中国股市已出现泡沫。他认为,投资中国股市要等到 2~3 年后。而全国人大常委会副委员长成思危对泡沫论的支持,算是比较权威的官方声音。

分析人士“调整是必须的”

种种迹象显示,管理层收紧股市流动性的信号越来越明确。新基金发行放缓、持续营销受到控制、持续大盘股快速发行、非流通股的不上市等行为,已是证监会从去年年底就开始不断向市场传递出的意在收紧流动性的信号。

昨日,石化、地产板块出现在跌幅榜前列,中国银行和工商银行的逆势上攻并未引起市场的共鸣,

相反,中小盘银行股如华夏银行在连续猛涨之后出现跌停,进一步打击了市场信心。深成指盘中最大跌幅更是达到 8.25%,离跌停只有一步之遥,深成指全日大跌 7.62%,乃是 1997 年 7 月 7 日以来最大跌幅。

市场分析人士叶弘判断:调整是短期的、强势的,也是必须的。他认为,牛市的大趋势没有改变。“大盘再度出现急挫,与近期政策面对股市泡沫的判

断有着直接的关系。”东海证券王兴俊认为,“牛市还没有结束,熊市也远未到来,市场经过调整、经过风险教育后还会步入健康发展的轨道。”

香港股市被拖累大跌

受到内地股市重挫影响,香港股市昨天亦大跌 345 点,恒生指数最多曾跌 451 点,收市时跌 345 点,报收于 20106 点,守住 20100 点关口,全日成交也升至 506 亿港元。

本报开通年货打假直通车

曝光假货,推介实惠、放心商品

□晚报记者 吴军

本报讯 春节马上就要到了,年货市场也开始热闹起来。怎样在琳琅满目的商品中,买到货真

价实、时尚又不落俗套的年货呢?

即日起,本报将开通“帮您购年货——打假直通车”栏目,如果您在消费过程中买到假货,或者

想购买某种年货,却不知从何入手,都可拨打 88 财富热线 0371-67655388,向我们反映。另外,记者将先在市场上逛一逛,给您推荐一些实惠、放心的年货。

年货打假直通车之曝光

染色瓜子 “浑水摸鱼”

“染色瓜子又重现市场了!我才吃了没几颗,舌头就变绿了!”昨天上午,记者正在采访时,刘女士打来电话说。

刘女士告诉记者,昨天中午下班后,她和同事在滨河公园闲逛,到附近的瓜子摊买了两元钱的绿茶瓜子。当时她还问摊贩:“不会是染色的吧?”对方保证后,她才掏了钱。谁知刚嗑了没几颗,同事说:“你的舌头咋变绿了?”她掏出小镜子一看,可不是嘛,舌头上一片绿色。

2006 年年初,染色瓜子曾在郑州市市场上俏了一阵,被消费者揭发后,一度销声匿迹,没想到春节临近,它又“复活”了。昨天下午,记者抓了一把刘女士买的瓜子,放到盛有清水的玻璃盘里,大约过了两分钟,盘里的水开始变绿。

随后,记者来到汝河路一家品牌瓜子专卖店,向专业人士请教如何区别真假绿茶瓜子。

专业人士说,有三招可以区分真假绿茶瓜子:其一,闻味,真的绿茶瓜子吃起来和闻起来都有一股茶香,而假的没有;第二,看颜色,真的绿茶瓜子并不绿,瓜子壳有淡淡的绿色,假的颜色很重;第三,真的绿茶瓜子经水泡后,不会变色,而假的一见水,颜色就会与瓜子壳脱离。



“绿茶瓜子”泡在水里,水很快变绿了。

晚报记者 张翼飞 实习生 冯玉坤/图

年货打假直通车之推介

腊肠腊肉身价涨不少

“今年已经做了 6000 斤了,估计春节前会突破一万斤。”昨天,记者在汝河小区市场采访时,卖了多年腊肠、腊肉的朱女士告诉记者。

朱女士是原市食品公司的职工,因做的腊肠、腊肉口味适中,特别受附近居民欢迎。“今年肉价涨了,很多家庭不太宽裕的老客户都没来做,新客户倒是增加了 100 多个。”朱女士说,

2006 年春节前夕,猪肉平均 6 元一斤,做成腊肠每斤收 1 元手工费。今年肉价涨到均价 8 元,手工费每斤 1.5 元,这样一算,每斤腊肠就比去年贵了 2.5 元。

不但加工的腊肠受欢迎,各大超市也都把腊肉、腊肠单独辟出一片场地摆放。据一家超市销售人员介绍,今年是猪年,销量估计还会创出新高。

年货打假直通车之推介

干果“住进”透明礼品盒

除了瓜子,部分休闲食品也是春节必备的年货之一。昨天上午,记者在市内几家大型超市发现,今年许多干果装进漂亮、透明的礼品盒里。

在西郊某超市,记者看到,有的干果是单独一个品种装盒,如 1500 克的美国大杏仁,售价 98 元,1000 克的开心果,售价 98 元;1500 克的腰果,售价 96 元;有的几

个品种合装一个塑料盒里,如袋装的葡萄干、开心果、糖、核桃、百合、腰果打包销售,根据搭配品种不同,标价也有所区别,售价 158 元、168 元、198 元不等。

据销售人员介绍,往年干果多装在纸质包装箱里,从外面看不出啥来,今年一改,很多消费者都表示认可,说漂亮、时尚。



湖北省河南商会在驻马店投资的农产品加工项目日前奠基

在外豫商拿出 48 亿元“反哺”家乡

11 个河南商会去年在我省启动 46 个项目

□晚报记者 纪宇 文/图

本报讯 1 月 31 日,河南省企业形象发展协会公布了首届豫商大会项目进展结果:2006 年度,广东、上海等 11 个河南商会的会员与我省开展经济技术合作项目 46 项,累计投资总金额 48.17 亿元。投资区域涵盖郑州、驻马店、安阳等 13 地,领域集中在农产品深加工、房地产、商业、旅游、教育等行业。

“我们在驻马店正阳开发的商业项目是回河南投资、发展的第一站,总投资

3000 多万元。”湖北省河南商会副会长曹荣生说,首届豫商大会后,他们商会的豫商投资建设的正阳商业步行街项目、5 个农产品深加工项目已全部进入施工阶段,累计投资金额 5.7 亿元。

据了解,目前广东、上海、湖北等 11 个河南商会的会员与我省开展的 46 项经济技术合作项目中,40 项已经完成或正在实施中,5 项签订合同,1 项尚未落实。广东河南商会在新乡延津县投资创建的“广东河南商会工业园”首批资金 400 万元已经到位,正在

对外招商;山西省河南商会在周口投资 2.5 亿元的体育馆正在建设;兰州河南商会会员在许昌禹州、长葛两地投资的高中已经完成建设工程的 I/3。

据了解,今年,我省将启动新豫商和新豫南的“4+2 合作计划”,即重点推进上海、广东两地商会与豫南地区的南阳、信阳、周口、驻马店等 4 个城市开展经济技术合作。第二届豫商大会承办城市洛阳也组织了 100 个招商引资项目,准备在今年的豫商大会上向与会代表推介。

邮政储蓄能存美元啦

□晚报记者 李亚洁/文 马健/图

本报讯 昨日,中国邮政外币储蓄业务在郑州市的花园路、丰产路、邮政广场、农业路、建设路、大学路等 6 个邮政储蓄网点亮相,在这些窗口,您可以轻松完成美元的活期和定期储蓄,美元的存、取、转账及个人外币存款证明及外币携带证等业务。

据介绍,我省是继广东、福建、北京成功试点之



后,全国第二批开办邮政外币储蓄业务的省份之一。全省首批开通外币业务的邮政储蓄网点共 25 个,遍布

18 市,先期受理的存款币种仅限于美元,不久将开通英镑、日元、港币、欧元等各种币种的业务。